

Belföldi hírek

k e d d

bb.1. új szarvasmarha-szabvány

i jf/mi/pp/zy ie

1979. november 27.

a vágásra és élő-exportra szánt szarvasmarhák minőségi osztályba-sorolásának feltételeit tartalmazó szabvány 1980. január 1-től megváltozik. az új szabvány figyelembe veszi a szarvasmarha hizlalásban az utóbbi évtizedben bekövetkezett változásokat és - mindenekelőtt - a módosult piaci igényeket.

az 1968. óta érvényben lévő szarvasmarha-szabvány rendeltetését betöltötte. a korábban alacsonyabb állatsúlyok időközben emelkedtek és a minőség is javult. az állattartásban és takarmányozásban szintén előnyös változás következett be: rövidült a hizlalási idő és jelentősen csökkent a növendéklatok vágási életkora. a kedvező jelenségek mellett azonban a utóbbi időben állatok elzsírosodtak, ami kedvezőtlenül befolyásolta a hús minőségét és nem volt összhangban a korszerű táplálkozási igényekkel sem. ilyen körülmények között a jelenlegi szabvány már sem a termelő, sem a felvásárló, sem a fogyasztó érdekeit nem szolgálja. ezért vált szükségessé az előírások módosítása.

/folyt.köv./

- 1 -

07

bb. 1./uj szarvasmarha folyt./il

a termelők számára lényeges változás: az eddig érvényes 7 minőségi osztály helyett mindössze 4-be sorolják majd az állatokat. megszüntetik a vágómarhák minősítésénél az ugynevezett küllemi bírálatot is, amikor az állatot külső „megjelenése”, alapján értékelték. az új szabvány ilyen feltételt már nem tartalmaz. a minőséget ezentúl kizárólag a hus-tartalom százalékos aránya - az ugynevezett huskihozatal - és a vese-faggyu mennyisége határozza meg.

a szabvány ezentúl erőteljesen ösztönöz a nagyobb mennyiségű és jobb minőségű hus termelésére. továbbá arra, hogy olyan állatokat adjon a mezőgazdaság, amelyeknek testében kevesebb faggyu van. ebből következik az a termelő jut magasabb árbevételhez, aki a hizlalást ezeknek a szempontoknak megfelelően irányítja. /mti/

-. -

bb. 2. takarékos elektromos ujdonságok nagykonyhákban

bév st il ie

1979. november 27.

az év végéig nyolcvan bölcsődében, kórházban, üzemi konyhában állítják munkába a villamos berendezés és készülék művek pápai gyárának új termékeit, amelyek egyszerre bővítik a kapacitást, és takarékoskodnak az energiával. és folyamatos fejlesztő munka Licencvásárlás eredményeként készült el a főzőszekrény, a könnyen kezelhető hűsütő, a buktatható serpenyő és a levegőkeveréses sütő. a főzőszekrény a háztartásokban már elterjedt kukta alapelvein működik, csak természetesen más méretekben. ebben az ujdonságban 20 perc alatt tálalásra kész például a három mázsa burgonya. a légkeveréses sütőben ventilátor gondoskodik az állandó légáramlásról, hogy minden ponton egyenlő legyen a hőmérséklet. így egyenletesebb a sütés és egyszerre akár három négy tepsiben sült a sütemény, vagy a hus. mindkét berendezéssel jelentős idő és energia takarítható meg. a buktatható elektromos serpenyőből egyetlen mozdulattal eltávolítható a zsír vagy az olaj, ami megkönnyíti a konyhai dolgozók munkáját. /mti/

-. -

- 2 -

bb. 3. új módon mérik a karácsonyfát

i kf mm pp il ie

1979. november 27.

az idén lépett életbe a mém új ágazati szabványa, amely szabályozta a karácsonyfa nagy- és kiskereskedelmi értékesítésének minőségi előírásait. a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint a szabvány előírásainak megfelelően az árusításnál új mérési módot vezettek be, s ezzel együtt változott a fenyőfa fogyasztói ára. a legkeresettebb lucfenyők méterenkénti ára például 22 forintról 31 forintra emelkedett. az árváltozás azonban gyakorlatilag nem jelent többletkiadást a vásárlóknak. eddig ugyanis a vágáslaptól a vezérhajtás csucsáig mérték és ennek megfelelően árazták a karácsonyfát. ezentúl a vágáslaptól a felső, utolsó ágelágazásig számítják a hosszát, vagyis a vezérhajtás nem mérhető bele a fa magasságába. így az adott méretű karácsonyfa nagyjából ugyanannyiba kerül mint korábban.

a minisztérium intézkedésére a karácsonyfamérés új módjáról s az árakról az árusítóhelyeken megfelelően tájékoztatják a vásárlókat. a tanácsok kereskedelmi osztályai ellenőrzik az új szabvány szerinti árusítást. /mti/

-. -

bb. 5. magyar képzőművészeti kiállítás nyugat és észak-európában

igo st il ie

1979. november 27.

a kortárs magyar képzőművészet új alkotásait mutatja be nyugat- és észak-európa több városában a pécsi janus pannonius múzeum. a kulturális kapcsolatok intézetének felkérésére az eddigi legnagyobb külföldi kiállításorozatokat szervezték meg. az új konstruktivista törekvések a magyar művészetben, című tárlaton mintegy kétszáz képet és szobrot ismerhet meg a külföldi közönség, nagyrészt a hatvanas és a hetvenes évek terméséből. az anyag zöme a janus pannonius múzeum modern magyar képtárából való, de kiegészítették más gyűjteményekben őrzött, illetve a kiállító mesterek tulajdonában levő alkotásokkal is. az új magyar képzőművészetet reprezentáló kiállítást először az nszk-belidüsseldorfban mutatják be a magyar gazdasági napok alkalmából december elején, majd norvégiába, finnországra és dániába utazik a tárlat anyaga. /mti/

-. -

- 3 -

bb. 6. nagyüzemi tölgyfák termelés

káp st il ie

1979. november 27.

megkezdtek a nagyüzemi tölgyfák termelés feltételeinek kialakítását a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság berzencei és segesdi erdészetében. a megye tölgyeiseiben ugyanis az utóbbi évtizedekben erősen megcsappant a makkot termő 80-100 éves állomány. eltűntek a legelőerdők egykori diszei, a hatalmas koronájú tölgyek, amelyek valósággal ontották a csemeteneveléshez szükséges vetőmagot. ennek következtében évek óta komoly gondot okoz a vetőmag előteremtése, amiből a megyének évente 100 vagonnyira lenne szüksége.

a nagyüzemi makktermelés nem igényel jelentős beruházást. a két erdészetben 200 300 hektár területet jelöltek ki, ahol ugynevezett bontó vágással teremtenek levegős terek a makktermelésre alkalmas 30-50 éves tölgyeknek, hogy megfelelően tudjanak terebélyesedni. az elkövetkező években mintegy 1000 hektárra növelik a makktermő állományt, s tervezik a tároló építését, ahol a makkvesztés nélkül két-három évig is eltartható. ez lehetővé teszi hogy a szűkös esztendőben se okozzon gondot a vetés, csemetenevelés. /mti/

b egy

-. -

bb. 7. árva gólya

igo st il ie

1979. november 27.

„árva gólya áll magában, a dél-dunántul legnagyobb halastavánál sumonyban a ritka őszi-téli vendéget a halászok vették oltalmukba. a fiatal madár, mint az ornitológusok megállapították, kései kelésből származik - pár hónapos lehet mindössze és a sumonyi tavaknál szakadt el a délre vonuló csapattól. minden bizonnyal ösztönszerűen választotta az ittmaradást, érezve, hogy nem bírja még a hosszú utat afrikáig. a telet tavak közelében egy elhagyott gólyafészekre lett, rendbehozta és ott tölti az éjszakákat. napközben a víz mellett sétál és apró halakat gyűjtöget, vagy a mezőn pockokra vadászik. most már bizonyosnak látszik, hogy sumonyban telet, ahol mindig akad számára eleség, ha pedig befagy a víz és leesik a hó, a halászbrigád juttat neki tápláló falatokat. a halászok kalyibát is csinálták az árvának. a zord idő beköszöntével nem kell majd a fészeken fagyoskodnia, a mestergéses madárlak megvédi a szélétől és a csapadéktól. /mti/

-. -

4 -

bb.4. 1981-től ismét érettségi tárgy a történelem

i dg/mo/bc/zy ie

1979. november 26.

1981-től ismét érettségi tárgy lesz a középiskolákban a történelem, erről intézkedett az oktatási miniszter. a jelenlegi negyedikesek számára még a korábbi jogszabály érvényes, ők tehát választhatják érettségi tárgyként a történelmet, a mostani harmadikosok - és az alsóbb évesek - számára azonban megszűnt ez a lehetőség. a bevezetés 1981-évi határidejéig éppen azt a célt szolgálja, hogy azoknak a diákoknak is módjuk legyen kellően felkészülni, akik eddig netán „könnyebben,„ vették e tárgy tanulását.

a miniszteri utasítás értelmében tehát 1981-től a gimnazistáknak magyar nyelv és irodalomból, - a nemzetiségi gimnáziumokban a nemzetiségi nyelv és irodalomból is -, valamint történelemből és matematikából kell érettségizniük. magyar nyelv és irodalomból, illetve a nemzetiségi nyelvből és irodalomból szóban és írásban, történelemből szóban, matematikából pedig írásban vagy szóban adnak számot ismereteikről. eredménytelen matematikai írásbeli vizsga esetén kötelező a szóbeli is.

ezenkívül a gimnazistáknak az idegen nyelv, a fizika, a kémia, a biológia és a földrajz közül még kettőt választaniuk kell.

szakközépiskolások 1981-től a történelmen kívül magyar nyelv és irodalomból, szakmai elméletből és szakmai gyakorlatból érettségiznek, s további 1 tantárgyat kell választaniuk a közismereti tárgyak közül. bár eddig választható tárgy volt a történelem, a középiskolákban, az érettségizők viszonylag kis százaléka élt a lehetőséggel. a diákok ugyanis jobbra a későbbi továbbtanulásukhoz közvetlenül szükséges tárgyakra összpontosították a figyelmüket, és így háttérbe szorult az általános műveltséghez nélkülözhetetlen történelem. /mti/

-. -

- 5 -

bb 8. tervszerű gyümölcsös-telepítés pest megyében

bam/be um st ie

1979. november 27.

pest megyében az idén mintegy ezer hektáron telepítenek gyümölcsösöt. ha az időjárás engedi, s erős fagy nem szól hirtelen közbe, november végéig a feladatoknak, csaknem 90 százalékát teljesítik. ez egyúttal azt is jelenti, hogy a megye gazdaságai elvégzik az v. ötéves tervben előirányzott telepítés arányos részét: a jövő év végéig mintegy 3600-4000 hektáron alakul ki új, nagyüzemi termesztéstechnológiák meghonosítására alkalmas gyümölcsös.

a telepítési koncepciók szerint a hidegre érzékeny fajtákat a kevésbé fagyveszélyes területekre telepítik. ebben példamutató a dászentmiklósi micsurin tsz gesztorságával létrehozott gazdasági társulás tevékenysége. több termelősövetkezet közös beruházásban több éves program során 800 hektáron telepít új ültetvényt, tulnyomórészt csonthéjasokat: őszibarackot, cseresznyét és meggyet - gondosan kiválasztott fajtákból. ilyen az összetétele a megyei telepítéseknek is. az idei ezer hektárnak csaknem 70 százalékán a csonthéjasok csemetéit, 8-10 százalékan a bogyós gyümölcsök oltványait helyezik a jól előkészített földbe. ez utóbbiak a hagyományos termőterületek - a borsónyvidéke és a szentendrei járás - után újabb térségekben hódítanak. a málna és a ribizli kezd meghonosodni a ráckevei járásban és a dászentmiklósi körzetben is. nemcsak a közös gazdaságokban, hanem a háztájiban is népszerű az évről évre jobban fizető bogyós gyümölcs termelése, ezért a telepítésére szívesen áldoznak munkát, anyagiakat egyaránt. /mti/

-. -

bb 9. elkészült csongrád megye legnagyobb tehenészeti telepe

tób/um st ie

1979. november 27.

új szakosított tehenészeti telepet adtak át az állatorvostudományi egyetem hódmezővásárhelyi tangazdaságában. a létesítmény a legnagyobb és legkorszerűbb tehenészet csongrád megyében. amíg a tangazdaság régi telepén hatszázötven tehenet kilencven ember gondozott, addig az új ezerkétszáz férőhelyes kombinátban mindössze nyolcvanketten dolgoznak. a teheneket aszerint, hogy mennyi tejet adnak, négy csoportba osztva takarmányozzák. minden csoportnak külön takarmányozási technológiát dolgoztak ki. nemcsak a fejést és az etetést, hanem az egész komplexum tisztántartását is gépesítették. a trágya és a szennyvíz vizóblítéssel eljárással föld alatti csatornarendszerbe kerül.

/folyt.kö./

- 6 -

7.50/um

J. J.

bb 9. /elkészült.....folyt.um

a tangazdaság szakembereinek számítása szerint az ezerkétszáz tehenállomány évente nyolcvanöt millió forint értékű terméket ad, s így az egy dolgozóra jutó termelési érték meghaladja az évi egymillió forintot. /mti/

-. -

bb 10. gyermekjátékház és muzeum

Lász/um ká ie

áoou. november 27

gyermekjátékház és játékmuseum épül kecskeméten. az új intézmény, amely a városközpontban a hosszú utcai óvodához csatlakozik, kettős célú: alkotóműhelye lesz az óvodásoknak, s állandó muzeuma játékaiknak. a játékház földszinti termeit állandóan látogathatják a gyerekek és a nevelők. különböző kísérleteket folytathatnak a régi és a mai játékok felhasználásával az apróságok logikai, manuális, és alkotóképességének kibontakoztatására, fejlesztésére, így a játékház módszertani stúdiója lesz az óvónőknek, a rajztanároknak, a gyermekfoglalkozásokat vezető népművelőknek.

az épület emeleti részén ideiglenes és állandó jellegű kiállításokat rendeznek. már gyűjtik a muzeális értékű játékokat, amelyekből máris több mint ezer várja a végleges elhelyezést. egy részük a bács megyei játékpályázatra érkezett, a többi pedig a nemzeti galéria játékkiállításának anyaga. az állandó tárlat mellett ott rendezik majd meg az óvodák, iskolák, különböző szakkörök kiállításait is.

a gyermekjátékházat és muzeumot amely kerényi józsef ybl-díjas építész tervei alapján épül, előreláthatóan 1980 végén adják át. /mti/

-. -

8.00/um

- 7 -

J. J.

bb 11. újabb településfejlesztési társadalmi munkafelaján-
lások győr-sopron megyéven

mzs/um st ie

1997. november 27.

újabb győr-sopron megyei települések csatlakoztak a haza-
fias népfrent országos tanácsa lakóhelyfejlesztési felhívásá-
hoz.

a mosonmagyaróváriak a felszabadulás 35. évfordulója és a
párt xii. kongresszusa tiszteletére vállalták, hogy társadalmi
munkában tornatermet építenek az egyik általános iskola szomszéd-
ságában. a munkát már megkezdték és a következő tanévben
átadják rendeltetésének az új sportlétesítményt. pannonhalmán
és bágyoszvátton iskola épül társadalmi összefogással. rába-
ujfalum kevés az óvodai férőhely, ezért a községiek mintegy 320
ezer forint értékű társadalmi munkával segítik az új óvoda meg-
építését. a bősárányiak mintegy 700 ezer forint értékű társa-
dalmi munkát ajánlottak fel a vízmű építéséhez. bogoszlón is-
kolai sportudvart és röplabdapályát, mihályiban korcsolya-
pályát, tápszentmiklóson pedig mhsz lőteret létesítenek társa-
dalmi összefogással. szilben és sopronnémetiben parkrendezések-
kel, utcafásításokkal csinosítják a községet. /mti/

-. -

bb 12. eredmények és újabb lehetőségek az energiatakarékosság-
ban - simon páál nehézipari miniszter nyilatkozata

i sb/pá um pp ie

1979. november 27.

az ésszerű és hatékony energiatakarékosságra hozott közpon-
ti, ágazati és vállalati intézkedések ez évi megvalósításáról,
társadalmi hatásáról és eredményeiről, valamint az újabb lehe-
tőségekről és feladatokról nyilatkozott simon páál nehézipari
miniszter sas bélának, az mti munkatársának:

mennyire takarékoskodtunk idén az
energiával?

- jobban gazdálkodtunk, mint tavaly, a tárcák és vállalata-
tok, az energiaszolgáltatók és felhasználók körültekintőbben és
sikeresebben váltják valóra a kormány takarékosági határozatát,
s az ebből adódó rendelkezéseket. ez év első 9 hónapjában
a múlt év azonos időszakához viszonyítva, a népgazdaság energia-
hordozó-felhasználása csak néhány tized százalékkal növekedett
és a iv. negyedévben - bár az időjárás sok mulik - ugyancsak
arra számíthatunk, hogy az energiafogyasztás csupán kis mérték-
ben haladja meg az egy évvel ezelőttit. a jobb gazdálkodással
tehát sikerült ellensúlyoznunk azt a többletfogyasztást, amelyre
az első negyedévi hideg kényszerítette az országot, s amit ellá-
tási zavar nélkül sikerült lehetővé tenni.

/folyt.köv./

- 8 -

8.25/um

gso

bb 12. /eredmények ...1.folyt./um

miből eredtek a legjelentősebb
megtakarítások?

- első helyen emlitem a társadalmi összefogást és azt a
mind szélesebb körben érvényesülő magatartást, amely elítéli a
pazarlást, és tenni is hajlandó ellene. enélkül az önálló taka-
rékossági terv készítésére kötelezett vállalatok sem számolhattak
volna be arról, hogy az év végéig várhatóan tuiteljesítik az
előirányzatot, tehát több mint 470 ezer tonna kőolaj fűtőérté-
kének megfelelő energiahordozót takarítanak meg. a vezetők és
dolgozók megértését, rugalmas közreműködését igényelték azok az
intézkedések is, amelyek a közületek hő- és villamosenergia-
fogyasztását mérsékeltek, mintegy 70 vállalatnál pedig az öt
legfontosabb energiahordozóra beszerzési kontingenst állapítottak
meg. idén alapvető célunk volt, hogy az ipari vállalatok az
energiahordozók felhasználásának növelése nélkül teljesítsék
évi gazdasági előirányzataikat. megállapítható, hogy többségük
elérte vagy nagyon megközelítette ezt a célt. egyes vállalatok
viszont - a szigorubb ellátási körülmények közepette - nem tel-
jesítették maradéktalanul termelési feladataikat.

- érezhetően segítette a villamosenergia-fogyasztás mérsék-
lését a közvilágítás, a kirakat- és reklámvilágítás időszakos
csökkentéséről kiadott rendelkezések végrehajtása, s bár az
energiahordozók, az üzemanyagok és a villamosenergia fogyasztói
árának emelése óta rövid idő telt el, annyi máris megállapítható,
hogy takarékosabb felhasználásra ösztönözte a háztartásokat. kü-
lönösen jelentős a megtakarítás villamosenergiából. lassult a
felhasználás növekedésének üteme, míg korábban évente négy-öt
százalékkal nőtt a fogyasztás, az idén a növekedés várhatóan
nem haladja meg a 3 százalékot sem.

milyen eredményeket hozott az állami
támogatással ösztönzött energia-
racionalizálási program?

- ebben az évben 34 energiaracionalizálási beruházás
fejeződött be, amelyre saját anyagi erőforrásaik és az állami
támogatás felhasználásával csaknem 800 millió forintot
költöttek a vállalatok. ily módon különböző energiatakarékos
technológiák kialakításával, hatékony hőhasznosító berendezések-
kel, a korábban veszendőbe ment hulladékenergia hasznosításával
csaknem 1 millió tonna kőolajnak megfelelő energiahordozót ta-
karítanak meg évente. az idén nyújtott központi hozzájárulás-
sal együtt négy év alatt mintegy másfél milliárd forint értékű
állami támogatást kaptak a vállalatok a hatékony energiaraciona-
lizálási beruházásokhoz, annyit, mint amennyit öt évré irányoz-
tunk elő.

/folyt.köv./

- 9 -

8.30/um

gso

bb 12. /eredmények....2.folyt./um

a folyamatos fejlesztés érdekében most további 300 millió forint állami támogatás felhasználására kaptunk lehetőséget. mindenképpen kívánatos az energiaracionalizálási program meggyorsítása. ennek érdekében készítetünk elő átfogó javaslatokat és javasoljuk, hogy a minisztertanács energiagazdálkodási kormányprogramban határozza meg a feladatokat.

milyen újabb energiatakarékosági intézkedésekre kerül sor?

- energiatakarékoságunk eddigi eredménye biztató, de nem elegendő. a kőolajvilágpiaci ára az idén is jelentősen emelkedett, s most már 8-9-szerese az 1973. évinél. a külső feltételek romlása még inkább sürgeti, hogy ne engedjünk teret a pazarlásnak. mindenekelőtt az ellenőrzések szigorításával kell törekedni az eddigi intézkedések hatékonyabb érvényesítésére, a végrehajtásban előforduló késések megszüntetésére. a többi között hathatósabb ellenőrzés szükséges ahhoz, hogy a sebességkorlátozás végrehajtása is meg hozza a kívánt eredményt. korábbi elhatározásainknak megfelelően a jövő évben áttérünk a nyári időszámításra, ezzel hozzávetőlegesen egy napi villamosenergia-termelést, azaz 20-25 ezer tonna fűtőolajat takarítunk meg 60-70 millió forint értékben. ugyanakkor a tartalék villamosenergia-kapacitás növekedése is mintegy 160 millió forint megtakarítást jelent a népgazdaságnak.

- a tervezett új intézkedések sorában az állami tervbizottság határozatának megfelelően az ágazati tárcák rendelkezéseket dolgoznak ki az energiatakarékoság anyagi ösztönzésére. érdekelte teszik a dolgozókat és a vezetőket a megtakarításban, pazarlás esetén pedig a gazdálkodó egységek vezetőit prémium-elvonással sújtják. intézkedést készítünk elő a közületek energiafelhasználásának 5 százalékos mérséklésére, amit az érdekeltek elsősorban a személygépkocsi-park csökkentésével és az üzemanyag-normák rendezésével érhetnek el.

- az eddigi megvalósított és elhatározott intézkedéseken túl további energiatakarékosági feladatokat irányoz elő az 1980. évi népgazdasági terv. így a nehézipari ágazat terve szerint intézkedünk széntüzelésű erőműveink jobb kihasználásáról. gondoskodunk arról, hogy a nagy ipari energiafogyasztók a villamosenergia-rendszer kedvező működésének megfelelően állítsák össze termelési programjaikat. ezzel összefüggésben felszólítjuk a hulladékenergiát hasznosító erőművekkel rendelkező vállalatokat, hogy elsősorban csúcsidőben gondoskodjanak energia-termelő berendezésük maximális terheléséről. korszerűsítjük a világítási szabványokat, s tervezünk még néhány más intézkedést is. ezek végrehajtásában számítunk minden család és termelő közösség, az egész ország támogatására - fejezte be nyilatkozatát simon páli miniszter. /mti/

- 10 -

8.35/um

1007

bb 13. az osztrák parlamenti küldöttség keddi programja

t ma/gk um hgy

1979. november 27.

a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó osztrák parlamenti küldöttség, élén anton benyával, az osztrák nemzeti tanács első elnökével, kedden látogatást tett puja frigyos külügyminiszternél.

/folyt.köv./

bb 14. belügyminisztériumi küldöttség utazott ausztriába

hk um hgy

1979. november 27.

erwin lancnak, az osztrák köztársaság szövetségi belügyminiszterének meghívására benkei andrás belügyminiszter vezetésével kedden küldöttség utazott hivatalos látogatásra ausztriába. /mti/

--

bb 15. halálos közlekedési balesetek

gk um hgy

1979. november 27

győr külterületén a győr-hegyeshalmi vasutvonal olajgyári iparvasuti leágazásában lévő közut-vasuti kereszteződésben gerber béla 58 éves üzletvezető, győri lakos segédmotoros kerékpárjával nekihajtott a közvilágítással megvilágított, fényvisszaverő prizmákkal ellátott lezárt vasúti sorompónak, majd járművével elesett és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint gerber figyelmetlenül vezette járművét. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

nagykőrös külterületén egy személygépkocsi elütötte az előtte kerékpáron balra kanyarodó petrák balázs 58 éves nyugdíjas, nagykőrösi lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a kerékpáros szabálytalanul kanyarodott. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

nagykőrös belterületén egy utkereszteződésben kiséri péter 32 éves gépkocsivezető, nagykőrösi lakos az általa vezetett tehergépkocsival nekiütközött a bodzsár lászló 25 éves motoros kerékpárosnak, nagykőrösi lakos által vezetett motorkerékpárnak. bodzsár és utasa, hajnal ferenc 53 éves segédmunkás, nagykőrösi lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kiséri megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség őrizetbe vette és ügyében folytatja a vizsgálatot.

/folyt.köv./

- 11 -

9.45/um

1107

bb. 15. /halálos közlekedési... folyt./um

a tolna megyei kocsola külterületén dr. ruczné dr. pollák mária 31 éves orvos, siófoki lakos személygépkocsijával kisördött az uttestről, egy fának ütközött, s a kórházba szállítás után meghalt. utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint dr. ruczné figyelmetlenül vezette járművét. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot. /mti/

-. -

bb 16. megkezdődött az örökség forgatása

i jok/mo um dg hgy

1979. november 27.

kedden délelőtt nem nyitott ki a vörösmarty téri patinás cukrászda, ott kezdték meg a mafilm hunnia filmstudio és a francia gaumont cég közös vállalkozásában készülő koprodukciós film, az „örökség,, forgatását.

koródy ildikó és a rendező, mézáros mártia közös forgatókönyvének cselekménye a 30-as, 40-es években játszódik: egy polgári család és egy varrónő tragédiáját rajzolja meg a fasizmustól terhes időkben. a főbb szerepeket monori lili, az 1978-as cannesi filmfesztivál legjobb női alakításának díjával jutalmazott isabelle huppert és a lengyel jan nowicki alakítja. az operatőr ragályi elemér. a filmesek a továbbiakban néhány napig egy lebontásra ítélt murányi utcai házban készítenek felvételeket, a jövő héten pedig lengyelországba utazik a stáb. /mti/

-. -

bb 17. tiborc zsigmond

gk um hgy

1979. november 27.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1908-tól volt a párt tagja, életének 93. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 30-án 14 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

az mkszmp x. kerületi bizottsága

helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete

-. -

- 12 -

10.05/um

11.30.7

bb 13. /az osztrák parlamenti...1. folyt./um

az eszmeccserén áttekintették a nemzetközi helyzet kölcsönös érdeklődésre számottartó időszaki kérdéseit, a kétoldali kapcsolatok alakulását, a további fejlesztés lehetőségeit.

az osztrák parlamenti delegáció a külügyminisztériumi megbeszélést követően a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét, majd látogatást tett szépvölgyi zoltánnál, a fővárosi tanács elnökénél.

innen felhasználható 12 óraker!

a küldöttség tagjai a találkozón képet alkothattak budapest fejlődéséről, az v. ötéves tervidőszak kiemelt programjainak végrehajtásáról, a lakásépítésben, a közlekedés fejlesztésében, a lakosság ellátásában elért eredményekről. a fővárosi tanács munkájáról szóló tájékoztató után a résztvevők elégedetten szóltak a budapest és bécs közötti rendszeres és tartalmas együttműködésről.

/folyt.köv./

bb. 18. a szövetkezeti tudományos tanács ülése

t ol mm ch hgy

1979. november 27.

a gazdasági szervezetek, ezen belül a szövetkezetek szocialista vonásait, tulajdonviszonyait, a gazdasági demokrácia és ennek részeként a szövetkezeti demokrácia fejlődésének irányai elemezte keddi ülésén rév lajos elnökletével a szövetkezeti tudományos tanács.

vitaindító előadásában gyenes antál, a szövetkezeti kutató intézet igazgatója az ország mintegy 1.400 téessznek, 900 ipari és 300 fogyasztási szövetkezetének tevékenységét, tagságának helyzetét, kialakult fórumrendszerét, az önkormányzat érvényesülését alapul véve társadalmi oldalról közelítette meg a központi kérdést: a szövetkezeti termelés hatékonyságát. neves tudományos kutatók végeztek széleskörű felméréseket; tompa józsef, a mezőgazdaság két nagyüzemi szektorában, hegyessi gábor néhány minisztériumi és szövetkezeti, könnyűipari ágazatban feltárt tapasztalatainak anyagát adta közre, s kézhez kapták a tanácskozás résztvevői az áfésztek tevékenységét jellemző adatokat is.

/folyt. köv./

11.00/ch

-13-

12.00.7

bb. 18. /a szövetkezeti ... folyt./ ch

Mindezek alapján kitünt, hogy a vizsgált szövetkezetek hatékonysága azonos viszonyok között több mutatót, például az állóeszköz hatékonyságát tekintve nem marad el az állami gazdálkodó egységek mögött. Ugyanakkor a tanácskozáson a továbbfejlődés kulcsaként hangsúlyozták a szövetkezetek éljenek megfelelően a jogrendszer biztosította lehetőségekkel. az mszmp xii. kongresszusa számára készülően különösen nagy hangsúlyt kapott, hogyan sikerült a szövetkezetek szocialista jellegének erősödését elősegíteni, a társadalmi és csoportérdekek összhangját, a tudományos és a politikai fejlődés céljainak szolgálatába állítani. a vitában rámutattak arra is, hogy ezeknek a feladatoknak a teljesítése a jövőben sem csupán szövetkezeti ügy: sikeres végrehajtásuk valamennyi közreműködő terület, intézmény hozzájárulásával, az állami, a felügyeleti és a társadalmi szervek közvetlen együttműködésével oldható meg. /mti/

-. -

bb.20. ülést tartott a mtesz országos elnöksége

kg/mo/pp/ok hgy

1979. november 27.

Kedden ülést tartott a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége országos elnöksége. megtárgyalták és elfogadták a környezetvédelmi bizottság beszámolóját. a beszámoló kiemelte, hogy a jövőben a környezetvédelmi tevékenységen belül erősíteni kell a mtesz és a témával foglalkozó más állami és társadalmi szervek munkájának összhangját. fontos feladat a hulladékszegény technológiák adaptálása és széleskörű bevezetése a különböző ágazatokba. tovább bővül a környezetvédelmi közös bizottság koordináló tevékenysége a kgst megfelelő szerveivel. /mti/

-. -
- 14 -

12.00/-ok

1300

bb.21. délutántól helyreáll a forgalom ferihegyen

1 sz/mm/pp/ok hgy

1979. november 27.

előreláthatóan kedden délutánra helyreáll a forgalmi rend a ferihegyi repülőtéren. hétfő reggel óta a le- és felszálló pályákat sűrű köd borította, ami kedd reggel kezdett feloszalni. hétfőn délelőtt még menetrendszerűen elindultak a repülőgépek, de délutántól egyetlen gép sem indult és a repülőtér nem is fogadta a járatokat. így nyolc magyar repülőgép sem tudott visszajönni. valamennyi az éjszakát külföldön töltötte, ezért teljesen felborult a menetrend. a várakozó utasok százai is ferihegyen éjszakáztak. a repülőtéri ügyelet tájékoztatása szerint kedden délelőtt valamennyi malév-gép visszatért. délelőtt felszállt a szófiai, varsói, moszkvai, londoni és amszterdami járat. a többi indulása azonban késik. /mti/

-. -

bb.19. több mint tízmillió turista - ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács

t kg/mm/pp/ok hgy

1979. november 27.

eredményes évet zárhat idén az idegenforgalom, várhatóan tízmilliónál több turista fordult meg vagy jön még az új évig Magyarországra, valamivel több, mint az elmúlt évben - állapította meg az országos idegenforgalmi tanács kedden sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter elnökletével megtartott ülésén a thermál szállóban, ahol az 1979-es év értékelése és a jövő évi feladatok kerültek napirendre. mint a beszámolóból kitűnt, a tervezettnél nagyobb arányban növekedtek a devizabevételek, a turisták többet költöttek, mint korábban, s a kereskedelmi szálláshelyeken december végéig előreláthatóan 67 millió éjszakát töltenek, ez mintegy 10 százalékkal több a tavalyinál.

az idegenforgalom korábbiaknál kedvezőbb alakulásához hozzájárult, hogy az idén jelentősen bővült a szálláshelyek száma. huszonhét ezerrel többen pihenhettek egyidőben szállodában, kempingben, faházban vagy a fizetővendég-szolgálat keretében, mint az elmúlt évben. megnyílt a margitszigeti thermál szálló, a tatabányai árpád szálló és a kőszegi motel, 16 ezerrel bővült a fizetővendég-látásba bevont helyek száma, a balatoni gyorsított fejlesztési program keretében pedig mintegy 10 ezer kempinghely létesült. a kereskedelmi és vendéglátó hálózat a kiemelt idegenforgalmi területeken körülbelül 10 ezer négyzetméterrel növekedett, valamelyest bővültek a kulturális, a szórakozási és a sportolási lehetőségek is az idegenforgalmi centrumokban.

/folyt.köv./
12.05/-ok

- 15 -

1300

bb.19./ több mint tízmillió turista 1. folyt./-ok

a tanács az 1980-as év idegenforgalmának fő célkitűzéseként a feltételek további javítását, konvertibilis devizabevételek növekedését és a külföldre utazó magyar turisták valutaellátását jelölte meg. az idegenforgalmi versenyképesség megtartása a kereskedelmi módszerek eddigi-eknél rugalmasabb alkalmazását követeli meg és fokozott idegenforgalmának jobb kihasználása. fontos követelmény a választék bővítése is. mindez a szervezéssel foglalkozó és a szolgáltatást nyújtó szállodák és vendéglátó vállalatok jobb együttműködését teszi szükségessé.

az idegenforgalmi fejlesztési alap támogatásával elősegítik a szálláshelyek, kereskedelmi és vendéglátó egységek, a szórakozási és sportolási lehetőségek bővítését, valamint a környezeti kultúra javítását. 1980-ban a tervek szerint a szállodák 600, a kempingek 3000, a fizetővendéghelyek pedig 15-16 ezer hellyel bővülnek. a kereskedelmi és vendéglátóipari hálózat alapterülete, a balaton, a velencei-tó partján, a duna-kanyarban és a mátra-bükkben összesen mintegy 10 ezer négyzetméterrel növekszik. az idegenforgalmi szervek 1980. január 1-től új ár- és besorolási rendszerrel segítik elő a fizetővendégszolgálat bővítését, az eddigiéknél jobban érdekeltté teszik a szobatulajdonosokat, hogy a szervezett turizmus keretében értékesítsék szálláslehetőségeiket. /mti/

-. -

bb. 22. rádióirányítás az éjszakai ügyeleten - urh-állomás a salgótarjáni madzsar józsef kórházban

csiz st ch hgy

1979. november 27.

urh-rádiótelefon rendszer létesült a salgótarjáni madzsar józsef kórházban az éjszakai ügyeleti betegellátás korszerűsítése érdekében. a rendszer alkotóelemei: a magaslaton elhelyezett antenna, a kórházi urh-rádiótelefonközpont és a nyolc kórházi kocsiba beépített adó-vevőkészülék. a brg salgótarjáni rádiótelefongyára a vállalat határidőnél hamarabb készítette el a berendezéseket, amelyek műszaki próbája megkezdődött. az üzembe helyezésre december első felében kerül sor.

a salgótarjáni madzsar józsef kórház és rendelőintézet ügyeleti szolgálata - a megyei kórház lévén - a vidéki településekre is kiterjed. miközben az éjszakai ügyeletes orvos a megyeszékhelytől távol eső községekben végzi kötelességét, gyakran újabb sürgős hívások futnak be a központba, eddig az új hívást csak akkor tudták támadni, amikor az orvos visszatért salgótarjáiba. ez év decemberétől az ügyeletes orvosok rádiótelefonon bárhol elérhetők lesznek, így felesleges kocsikázás, de főleg idővesztés nélkül siethetnek a következő gyors segítségre szoruló beteghez. /mti/

-. -
-16-

12.10/ch

1400

bb. 23. átadták a huszezredik robur gépkocsit

t pp mm pp ch hgy

1979. november 27.

siegfried look, az ndk-beli robur gyár igazgatója kedden ünnepélyes keretek között adta át a huszezredik robur gépkocsit lendér jenőnek, az autóker kereskedelmi igazgatójának a posta járműtelepén, mivel hazánkban a posta a legnagyobb felhasználója a roburoknak. az első ilyen típusu gépjárművet a 60-as évek elején kerültek a posta tulajdonába, akkor még gránit néven. azóta a zárt postai szállításra alkalmas típusoktól az autóbuszokig többféle robur gépkocsit vásároltak, amelyekből jelenleg 450 segíti a posta munkáját. a jövő esztendőben újabb száz darab gépkocsi érkezik az ndk-beli gyárból. az ünnepségen siegfried look, a robur gyár igazgatója megjutalmazta dognai károly és ladi lajos gépkocsivezetőt, valamint martincsek istván szerelőt, kiváló munkájukért. /mti/

-. -

bb. 24. időjárásjelentés

rj ie

1979. november 27.

a meteorológiai intézet jelenti, kedden 13.00 órakor:

felszakadozó felhőzet, erős északi szél

európa északi felén nagy sebességgel örvénylő ciklon irányítja az időjárást. a hatása alatt álló területen szeles, erős felhős, csapadékos, de hőmérsékleti szempontból enyhe idő van. a ciklon déli oldalán naponta újabb és újabb időjárási front sodródik kelet felé. a frontok nagy része magyarországtól északra vonul el. kedden hajnalban viszont magyarországot is elérte egy csapadékhullám. a kontinens déli felének többi részén kedden délelőtti csendes, párás, jelentősebb csapadéktól mentes idő volt.

hétfőn magyarország legnagyobb részén a hajnali köd gyorsan felszállt és napközben napos, száraz idő volt. a hőmérséklet pedig 3-8 fokig emelkedett. ugyanakkor sok helyen egész nap megmaradt a köd és így a hőmérséklet is 0 fok körül maradt.

kedden hajnalban északnyugat, észak felől egy csapadékhullám érte el az országot. reggel 7 óráig az ország északi felén csapadékyom és 2 mm közötti mennyiségű, vegyes halmazállapotú csapadék hullott. a legalacsonyabb hőmérséklet plusz 2 és mínusz 5 fok között volt. a 0 fok feletti értékeket győr-sopron megyéből jelentették. délelőtti borult, csapadékos idő volt. általában eső esett. a hőmérséklet 11 óráig plusz 1- plusz 6 fokig emelkedett. budapesten hétfőn plusz 0.2 fok volt a hőmérséklet napi középértéke. ez 2.5 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb /765 hgm/, mérsékelten süllyed.

/folyt.köv./

13.35 rj

-17-

bb. 24. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

a várható időjárás szerda estig:

eleinte borult, esős idő, majd előbb északnyugaton, később az ország többi részén is átmenetileg felszakadozó felhőzet és megszűnő eső, fokozatosan északnyugatra forduló és megélénkülő, a dunántúlon átmenetileg megerősödő szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 6-11 fok között lesz.

a duna vizállása budapestnél 294 cm, a hőmérséklete plusz 5.0 fok.
/mti/ n

bb. 25. szovjet ösztöndíjasok klubja pakson

han/st/rj ie

1979. november 27.

pakson megalakult a szovjetunióban végzett ösztöndíjasok klubja, amely az atomerőmű vállalat mszbt szervezetének tagcsoportjaként működik. hazánk első atomerőművének tervezői, kivitelezői és leendő üzemeltetői között jelenleg mintegy félszázan vannak, akik szakmai tudásukat, diplomájukat a szovjetunió egyetemén szereztek. a klub célja ezeknek a sok vállalatnál szétszórtnan dolgozó fiataloknak az összefogása szakmai, politikai, kulturális programok rendezésével. így módjuk nyílik megismerni egymás munkáját, problémáit, kicserélhetik tapasztalataikat, elgondolásaikat. a klub másik törekvése, hogy elősegítse az atomerőmű építésében résztvevő szovjet és magyar vállalatok fiatal szakembereinek együttműködését, baráti kapcsolatok kialakulását közös programok szervezésével. /mti/

bb. 26. mélyhűtött készítelek a betegeknek - diétás szakfőorvosok országos értekezlete székesfehérváron

zsi/rj st ie

1979. november 27.

évente 50-60 vagon mélyhűtött diétás készítelek gyártására képes jelenleg a magyar hűtőipar. az egységes receptura alapján elkészített levesek, főzelékek elterjesztése elsősorban a kórházi étkeztetésben jelentene nagy segítséget - állapították meg kedden székesfehérváron, a diétás szakfőorvosok országos értekezletén. az orvosok és kutatók által összeállított, ugynevezett „k” jelű diétás készítelekből a hűtőházak jelenleg négyféle levest, és négyféle főzeléket készítenek, amelyeket a székesfehérvári, az inotai és a békéscsabai kórházak már sikeresen használnak.

/folyt.köv./

13.45 rj

-18-

1410

bb. 26. / mélyhűtött... 1. folyt./rj

gyakorlatilag valamennyi beteg számára, a cukorbetegektől a lábadozóig megfelelő diétás készítelek állnak rendelkezésre. a naponta 120 ezer betegre főző kórházakban többszáz konyhai dolgozót és jelentős energiát takaríthatnának meg a csupán felmelegítést igénylő, adagolt készítelek alkalmazásával.

a diétás szakfőorvosok országos értekezlete a székesfehérvári hűtőház diétás ételbemutatójával zárult, amelyen bemutatták a magyar hűtőipar által gyártott 14féle diétás készíteleket, illetve mélyhűtött salátát és gyümölcskészítményt. /mti/

bb. 27. koszorúzási ünnepség fürst sándor szülőházánál

Lér/st/rj ie

1979. november 27.

fürst sándorra, a munkásmozgalom kiemelkedő személyiségére emlékeztek kedden a vas megyei rum községben, születésének 76. évfordulója alkalmából. a község párt- tanácsi, és tömegszervezeti vezetői, a kisz fiatalok és uttörők, valamint a megye fürst sándor nevét viselő szocialista brigádjainak képviselői találkoztak és elhelyezték a megemlékezés és a hála koszorúit a mártír szülőházát jelölő emléktáblánál. /mti/

bb. 28. dél-cseh területi delegáció komárom megyében

ber st ch ie

1979. november 27.

testvérterületi delegációt fogadtak kedden komárom megyében. a küldöttség élén frantisek pitrával, a cskp dél-cseh területi bizottságának vezető titkárával hat napot tölt a megyében, ipari és mezőgazdasági üzemeket keres fel. /mti/

bb. 29- a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

ch hgy

1979. november 27

1. új szarvasmarha-szabvány /1.jav./
2. takarékos elektromos újdonságok /2.jav./
3. új módon mérik a karácsonyfát
4. két év múlva ismét érettségi tárgy a történelem
5. magyar képzőművészeti kiállítás Európában
6. nagyüzemi tölgyfák termelése /3.jav./
7. árva golyó
8. tervszerű gyümölcsös telepítés pest megyében
9. új tehenészeti telep csongrádban

/folyt.köv./
14.00/ch

1415

-19-

bb. 29. /a belföldi... folyt./ ch

10. gyermekjátékház és muzeum kecskeméten
11. településfejlesztési társadalmi munkafelajánlások győr-sopronban
12. simon pál nehézipari miniszter nyilatkozata
13. az osztrák parlamenti küldöttség programja
14. belügyi küldöttség utazott ausztriába
15. halálos közlekedési balesetek
16. megkezdődött az örökség forgatása
17. elhunyt tiburc zsigmond
18. a szövetségi tudományos tanács ülése
19. több, mint tízmillió turista - ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács
20. ülést tartott a mtesz országos elnöksége
21. délutántól helyreáll a forgalom ferihegyen
22. rádióirányítás az éjszakai ügyeleten
23. átadták a huszezredik robur gépkocsit
24. időjárásjelentés
25. szovjet ösztöndíjasok klubja pakson
26. mélyhűtött készítmények betegeknek
27. koszorúzási ünnepség fürst sándor szülőházánál
28. dél-cseh területi delegáció komárom megyében
29. hírjegyzék

-. -

bb. 30. erősödő belső ellenőrzés - a szövetség elnökségének ülése

t/ol/rj pp ie

1979. november 27.

a fogyasztási szövetkezetek belső ellenőrzését és a mesző-ök ellenőrzési irodáinak munkáját vitatta meg keddi ülésén a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége.

megállapították, hogy a belső ellenőri szervezet fokozódó figyelemmel kíséri és segíti a jogszabályok és a belső szabályzatok érvényesítését, de a jövőben az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a szövetségi hálózat - boltok, vendéglátó-egységek, különféle telepek és üzemek - szakmai munkájának és a fogyasztók érdekvédelmének ellenőrzésére. ezt erősíthetik az előre megtervezett vizsgálatok, amelyekre körültekintően felkészülhetnek az abban résztvevők.

a mesző-ök ellenőrzési irodái a korábbinál fokozottabban segítik a fogyasztási szövetkezetek, a megyei szövetségek munkáját - állapította meg a továbbiakban a szövetség elnöksége. hangsúlyozták: tevékenységükkel hozzájárulnak a társadalmi tulajdon fokozottabb védelméhez, a belső tartalékok feltárásához, a szervezettebb és a jövődelmezőbb gazdálkodáshoz. /mti/

-. -

14.50 rj

-20-

15.00

bb. 31. autóbusz-pályaudvart avattak fehérgyarmaton

kal/st/rj ie

1979. november 27. 279789w.

új autóbuszpályaudvart adtak át kedden szabolcs-szatmár legifjabb városában fehérgyarmaton. az egy esztendő alatt elkészült létesítmény enyhíti a fehérgyarmati járás 49 községének közlekedési gondjait, hiszen közülük csupán csak nyolc rendelkezik vasúti összeköttetéssel.

a hatezer négyzetméter alapterületű állomáson egyidejűleg tíz járatot indíthatnak, nyolc autóbusz számára pedig tartalék állásokat alakítottak ki. több mint négyszáz négyzetméternyi hasznos terület áll a várakozó utasok és a közlekedési dolgozók rendelkezésére. a korábbinál több pénztár meggyorsítja a jegykiadást, a tágas váróterem és az utasellátó büfé pedig az utazásra várók kényelmét szolgálja. a bázis közel száz volán-dolgozója számára pihenőszobákat, mosdókat, zuhanyzókat alakítottak ki. /mti/

-. -

bb. 32. elkészült a gabcsikovo-nagymaros vízierőmű rendszer részletes kiviteli programja

t kg/mi/pp/zy ie

1979. november 27.

a magyar vízgazdálkodás történetének eddig legnagyobb beruházása a jövő évtizedben megvalósuló gabcsikovo-nagymaros vízierőmű rendszer. részletes kiviteli programja elkészült, megvalósításába mintegy száz vállalat vesz részt. a munkák koordinátora az országos vízügyi beruházási vállalat, amelynek beruházási főmérnöke, jurcsek viktor kedden előadást tartott a magyar hidrológiai társaság szervezésében a szakembereknek.

a magyar-csehszlovák közös beruházással épülő vízlépcsőrendszer kapacitása lesz összesen 880 megawatt, amelynek 50 százaléka illeti a magyar felet. ez a mennyiség az ország jelenlegi villamosenergia igényének 8 százaléka. a kivitelezés előkészületei már az elmúlt évben megkezdődtek. a tervek szerint 1980 első negyedévében visegrád és dömös között a 11-es utat feljebb helyezik, a visegrádi hegy oldalában fut majd az utaskasz, ugyanis ideiglenes duna-medret alakítanak ki a jelenlegi út helyén.

/folyt.köv./

15.40/zy

- 21 -

16.15

bb.32./elkészült a gabcsikovo-nagymaros folyt./zy

a duna-mederben óriás félkör alakú gát épül az előtte lévő területéről a vizet kiszivattyúzzák, s a kiszáritott duna-mederben 1981-ben indul meg a nagymarosi erőműrendszer alapozása, a jövő évi feladatokhoz tartozik még a duna másik partján, nagymarosnál a földmunkák megkezdése. többszázezer köbméter föld megmozgatásával a partszakasz egy részét átalakítják, feltöltik, s itt felvonulási épületeket helyeznek majd el, amelyek a későbbiek során üdülőszállóká alakíthatók. a vízierőműrendszer nagymarosi szakaszához végleges formájában hat óriás turbina tartozik majd, amelyeket a duzzasztóműből 9 és fél méter magasságból lezuduló duna-víz hajt.

a rendszer másik vízierőműve gabcsikovónál épül, ahol 8 óriásturbinát helyeznek el. a magyar oldalon dunakilitinél a tereprendezés, a felvonulás megkezdődött, jövőre itt 500-800 munkás elszállásolásáról gondoskodnak. 1980 második felében dunakiliti mellett a jelenlegi árterületből egy óriástechnőt alakítanak ki, ez lesz itt a duna új medre.

az elképzelések szerint az első gabcsikovi turbina 1986-ban, a nagymarosi pedig 1989-ben kezdi az áramtermelést, s kapcsolódik az országos energiahálózat rendszerébe./mti/

-.-

bb13. az osztrák parlamenti2. folyt./zy

t/ma/z pr/zy ie

1979. november 27.

a fővárosi tanács elnökénél tett látogatás után az osztrák vendégek budapest néhány nevezetességével ismerkedtek.

trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, az országában szívélyes légkörű találkozón fogadta az anton benya vezette küldöttséget.

az osztrák parlamenti delegációt keddi programján elkísérte raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke.

/folyt.köv./

15.55/zy

- 22 -

1623

bb.33. 95 mű több millió példányban - sajtótájékoztató a téli könyvvásárról

t km/mo/dg/zy ie

1979. november 27.

a téli könyvvásár az év egyik legnagyobb könyvakciójára - amelyen az egész évben eladott könyvek mintegy 30-35 százaléka talál gazdára - több millió példányban, 95 újdonsággal jelentkeznek a kiadók. bár az idén nincs hivatalos listája az ajándékozásra javasolt könyveknek, a kiadók mégis több figyelemre méltó mű megjelentetését ez alkalomra tartogatták - mondotta keddi sajtótájékoztatón bernát györgy, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének elnöke. a könyvszakma tehát a könyvesboltokban megtalálható teljes készletet kínálja a karácsonyfák alá, s erről a könyvvilág melléklete ad áttekintést.

a művek közül lázár istván újságíró ajánlott néhányat az olvasók figyelmébe. elmondta, hogy a csaknem 100 könyvújdonság közül még csupán kettő nincs a boltokban, de ezek a művek is hamarosan elhagyják a nyomdát.

az akadémiai kiadó a sorsdöntő történelmi napok 5. köteteként adta ki vigh károly „ugrás a sötétbe 1944 október 15., című tanulmányát, amelyben a szerző eddig ismeretlen források felhasználásával próbál magyarázatot adni a negyedszázadig fennálló horthy-rendszer szinte órák alatti összeomlására.

a corvina kiadó reprezentatív albuma haiman györgy munkája „a kner család és a magyar könyvművészet,, egy másik, ugyancsak tetszetős kivitelű album az európa kiadó műhelyéből került ki: s a világirodalom-cirkusz témájú novelláiból és elbeszéléseiből ad válogatást bartha lászló grafikus 12 színes, kétoldalas illusztrációjával. eredeti miniatűrök diszítik firdausz művét, a királyok könyvét. a bibliotheca historica sorozat rég várt kötetével, az első magyar újság hasonmás kiadásával, rákóczi latinnyelvű lapjával, a mercurius veridicus-sal jelentkezik.

a gondolat kiadó újdonsága : castiglione lászló: pompeji, herculaneum című kötete, amely az 1900 évvel ezelőtt elpusztult két virágzó campaniai város műemlékeit mutatja be. a kiváló egyiptológus, kákosy lászló ré fiai című művében pedig az időszámítás előtti 3000-tól, nagy sándor koráig terjedő időszak egyiptomáról ad áttekintést. a képzőművészeti alap kiadó téli könyvvásári újdonsága a world press pályázataira beérkezett riportképekből nyújt válogatást.

/folyt.köv./

16.00/zy

- 23 -

1623

bb.33/95 mü több millió..... folyt./zy

a napokban jelenik meg a Kosuth kiadó gondozásában Dolmányos István Ragyogó Október című monográfiája, amely az első magyarul írott átfogó történeti feldolgozás az 1917. évi oroszországi októberi forradalomról. A kötetet Magyarországon nagyrészt még nem publikált képek illusztrálják. A kiadó másik újdonsága, Dee Brown a Nagy Lovaskaland című regénye az észak-amerikai polgárháború korszakában játszódik.

a klasszikus és a kortársi magyar széppróza mintegy 20 kötettel jelentkezik. a magvető kiadó gazdag évvégi terméséből a tájékoztató Bárçzy János Vádindítvány című művét; Mocsár Gábor szatiragyűjteményét; Örkény István egyperces novelláinak sokadik kiadását; Ördög Szilveszter bizony nem haltok meg című novelláskötetét és a tények és tanuk sorozatban a „fejezetek a blokád könyvéből”, címmel megjelent, a 900 napos Leningrádi blokád történetét felelevenítő művet emelte ki.

a téli könyvvásár idején december 3-8 között rendezik meg a második országos gyermek könyvhetet. az országos megnyitónak ez alkalommal Eger ad otthont. erre az alkalomra a legtöbb újdonsággal természetesen a Móra Könyvkiadó jelentkezik: 40 művet ajánlanak a legfiatalabb olvasóknak. a kiadó idén indul sorozatának, az ezerszinű Magyarország-nak Üres Bölcsőnk járása című kötete Ágh István kalauzolásával a Balaton-felvidék, valamint a Bakony nagy múltú, gazdagodó jelenü tájait mutatja be. folytatódik a két népszerű mesehős, Kőköjszi és Bobojsza kaland sorozata Török Sándor Gilikoti című új meseregényében. a természetvédelem gondolatát sugallja Ifjú olvasóknak Gerald Durrell állatkert a kastély körül című kötete. az idén Olimpia jegyében készült az évente hagyományos fiúk-lányok könyve. immár hatodik kiadásban jelent meg a Gyermekirodalom klasszikus könyve, a Micimackó./mti/

..-

16.05/zy

- 24 -

1630

bb.34. kgst szakértői értekezlet Visegrádon

bam/be/kz/zy ie

1979. november 27.

a kgst tagországok a mezőgazdasági építésben is összehangolják tevékenységüket, elsősorban azzal a céllal, hogy a kutatástól a gyártásig elkerülhessek a párhuzamosságot, bővítsék az egyes országok közötti munkamegosztást. az egységes mezőgazdasági típusüzemek tervezése, azok szerkezetének és technológiájának együttes kialakítása a feladata annak a kgst szakértői értekezletnek is, amelynek résztvevői kedden Visegrádon kezdték meg ötnapos tanácskozás-sorozatukat. a kgst építésügyi állandó bizottsága 3. számú ipari és mezőgazdasági építési szekciójának szakértői értekezletéről van szó. a tanácskozáson megvitatják a mezőgazdasági épületek tervezésével foglalkozó vezető szervezet 1980-81 évi munkatervét, megtárgyalják a takarmánykeverő és az állati fehérjét feldolgozó üzemek, valamint a különböző állattartási épületek egységes kialakításának lehetőségeit. az egyes tagországok képviselői elhozták ajánlásukat a náluk optimálisan gyártható, építhető objektumokra vonatkozóan, s a szakértői értekezlet feladata lesz, hogy a résztvevők kiválasszák, melyik típusok a legalkalmasabbak az általános elterjesztésre, melyek biztosítják a legszinvonalasabb technikát.

az elképzelések szerint 1980 végéig - munkamegosztásban - 18 különféle üzem egységesítését oldják meg. ugyanakkorra elkészítik az egyes üzemek teljes technológiai folyamatának terveit, meghatározzák a gótipusokat, megfogalmazzák az ideális telepítési elképzeléseket. a közös munka tárgya az is, hogy az említett mezőgazdasági üzemek geometriai paramétereit, az energiaigényeket, s nem utolsósorban a környezetvédelmi követelményeket rögzítsék.

a szakértői értekezlet egyik fontos célja, hogy olyan közös tervek kialakítására adjon ajánlásokat a mezőgazdasági épületek tervezésével foglalkozó vezető szervezetnek, amelyek lehetővé teszik nemcsak az üzemek egységesítését, az egyes típusok gyártásának szakosítását, hanem a széles körű nemzetközi kooperációt is./mti/

..-

16.20/zy

- 25 -

1680

bb35. jobbitják a gyógyító munkát az ujitók - kiállítás budapestén,
kitüntetés félszáz egészségügyi dolgozónak

t of/gk/dg/zy ie

1979. november 27.

Évente többszáz ujitást fogadtak el és vezettek be az egészségügyben az utóbbi időszakban. egyszerű ötletekből születnek esetenként a leghasznosabb, munkaerőt és anyagiakat is megtakarító ujitások - eről győzi meg a látogatókat az a kiállítás, amelyet az egészségügyi minisztérium rendezésében kedden nyitottak meg az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének münnich ferenc utcai székházában. a bemutató anyaga főképpen szakembereknek lehet tanulságos, hiszen a kórházi munkának olyan, ujitások révén született és sok helyütt már alkalmazott eszközei láthatók itt, mint az ágyemelő szerkezet, a korszerű csecsemő-lélegeztető készülék, bemutatják azokat a módokat, módszereket, amelyek révén számottevő hasznot hoz a takarékoskodás a fűtőanyag-felhasználásban.

a kiállítás érzékelteti: az országos ujitómozgalmon belül az egészségügy jó helyet foglal el. az 1977. évi 808-cal szemben például 1978-ban 926 ujitást juttattak el a minisztériumhoz. a megvalósított ötletek a kórházi ápolás és a gyógyító munka könnyítését, színvonalának emelését szolgálják. többségüket bevezették a gyakorlatban, s hasznuk gyakran - az anyagiakon túl - olymódon jelentkezik, hogy könnyebbé, gyorsabbá válik általuk a gyógyító tevékenység.

az ujitómozgalom továbbfejlesztésére az egészségügyi minisztérium az ujitók alkotókedvét serkentő, szakmailag átgondolt feladattervet, pályázatokat szorgalmaz. emellett az eddiginél hathatósabban igyekeznek az erkölcsiek mellett anyagilag is elismerni a vállalkozókedvű szakemberek, ujitók munkáját. eddig győr-sopron, bács-kiskun, fejér, heves és békés megyében meg a fővárosban érték el az egészségügyiek a legjobb eredményeket. az intézmények, egyetemek, vállalatok közül külön is elismeréssel szóltak a kiállítás megnyitásakor az országos mentőszolgálat, a pécsi, szegedi és a debreceni orvostudományi egyetem, valamint a humán oltóanyagtermelő és kutató intézet szakemberei által kigondolt és a gyakorlatban is már bevezetett gyógyászati ujitásokról.

dr. juszt lajos egészségügyi miniszterhelyettes megnyitója után „kiváló ujitó”, kitüntetést nyújtott át több mint 50 egészségügyi ujitónak. a legeredményesebbek „kiváló munkáért”, kitüntetésben is részesültek.

a kiállításra november 29-ig - 9 és 17 óra között - várják a közönséget, majd a több mint száz újszerű gyógyászati berendezést - az igényeknek megfelelően - másutt is bemutatják./mti/

-. -

16.30/zy

- 26 -

16.30

bb36. elhunyt dr. sárosi ernő rendőralezredes

gk/pr/zy ie

1979. november 27.

dr. sárosi ernő rendőralezredes, a IX. kerületi rendőrkapitányság volt vezetője 55 éves korában, súlyos betegség következtében elhunyt. temetése katonai tisztáletadással november 29-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

belügyminisztérium

/mti/

-. -

bb.37. az ellenállók nemzetközi szövetsége

k da/pr/zy ie

1979. november 27.

az ellenállók nemzetközi szövetsége /fir/ elnökségi ülésére kedden bécsbe utazott uszta gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára, a fir alelnöke./mti/

-. -

bb.38. nemzetközi szakértői tanácskozás

mi/pr/zy ie

1979. november 27.

nemzetközi szakértői tanácskozás kezdődött kedden budapestén a hotel ifjuságban a szocialista életmód kérdéseiről és az ifjusági szövetségek nevelő tevékenységéről. nagy sándor, a magyar kommunista ifjusági szövetség kötitkára köszöntötte a résztvevőket, a bolgár, a csehszlák, a lengyel, a mongol, az ndk-beli, a szovjet és a vietnami ifjusági szövetségek képviselőit, majd kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője tartott nyitóelőadást a szocialista életmód időszerű kérdéseiről. a nemzetközi szakértői konferencia csütörtökig tart./mti/

-. -

16.35/zy

- 27 -

14.00

bb.39. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 3. sz. hírünk /uj módon/ 1. bek. 5-6-7. sora helyesen :

...s ezzel együtt változik a fenyőfa fogyasztói ára, az árváltozás azonban gyakorlatilag ... /a kö...
mondatot kérjük törölni!/
/mti/

-. -

bb.40. megkezdődött az országos árellelőrzési konferencia

t sl/tr/pp/zy di 1979. november 27.

a január 1-én életbelépő új termelői árrendszer és ármechanizmus a körültekintőbb ellenőrzést is megköveteli, e feladatra készíti fel az árhatóságok szakembereit az a háromnapos konferencia, amely kedden kezdődött a szót székházában.

az új termelői árrendszer egyik fontos vonása, hogy a szabályozók és előírások valamennyi vállalatra érvényesek, szűkül a kivételként kezelt termékek és vállalatok köre - mondotta bevezető tájékoztatójában csikós-nagy béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke. az általános érvényű szabályozás azonban nem zárja ki, sőt megköveteli a rugalmasságot. a szabályozók nem merevitik meg az árrendszer bevezetésének pillanatában érvényes tendenciákat, hanem arra ösztönöznek, hogy rugalmasan kövessék a piaci változásokat. az intézkedések mindenképpen nagyobb megfontoltságra, racionálisabb gazdálkodásra készítetik a vállalatokat. nyersanyagokhoz és energiahordozókhoz csak a mindenkori importárakon juthatnak, s bevételeiket is nagymértékben megszabja az, hogy export-tevékenységük gazdaságos-e vagy sem.

az államtitkár utalt az ugynevezett kompetitív árakra, amelyek az export- és a hazai értékesítési árak szoros kapcsolatát fejezik ki. vagyis azok a vállalatok, amelyek termékeiknek egy részét - legalább 5 százalékát - tőkés országokban adják el, itthon legfeljebb olyan mértékben emelhetik e termékek árát, mint amilyen növekedést a külföldi piacon elértek. ha pedig külföldi eladásai ára csökken, hasonlóképpen mérsékelniök kell hazai áraikat is. ez arra ösztönzi őket, hogy a nemzetközi piac igényeinek megfelelő, külföldön jó áron értékesíthető cikkeket állítsanak elő. ez az árképzés a termelés 35 százalékát, az ipari termelésnek pedig 65 százalékát érinti. a fokozatosság kedvéért átmenetileg elvonásokkal és kedvezményekkel érvényesítik a belföldi értékesítésre az említett árakat, a kedvezmények és elvonások azonban - előre megszabott ütem szerint - fokról-fokra megszűnnek.

/folyt.köv./

16.45/zy

- 28 -

1710

bb.40./megkezdődött az országos folyt./zy

az árhatóságoknak fontos feladatuk, hogy a vállalatok kalkulációit állandóan figyelemmel kísérik, s elejét vegyék a tisztességtelen haszonnak. a legfontosabb ágazatokban - az energetikai ipárban, a kohászatban, a gépiparban, a vegyiparban és a könnyűiparban - december 15-ig megalakulnak a szakmai árbi-zottságok, amelyek figyelemmel kísérik az új ármechanizmus hatá-sait az árpolitika érvényesülését vagy esetleges megszegését,

s ezekkel kapcsolatban javaslatokat, ajánlásokat dolgoznak ki az illetékes vezető szervek részére. az államtitkár az árellelőrzést végző szakemberek figyelmét külön felhívta arra: ha valamely termék termelői ára szabadárformába tartozik, az nem jelenti auto-matikusan, hogy a fogyasztói ára is szabadon mozog. árvetési, áremelési szándék esetén a szabadáras termékeknel is előírják a rendeletek az előzetes bejelentési kötelezettséget. a szabadáras cikkeknel is messzemenően ügyelni kell arra, hogy a vállalat ne juthasson tisztességtelen haszonhoz.

csikós-nagy béla megnyitóját konzultáció követte. szerdán szekcióüléseken folytatja munkáját az országos árellelőrzési konferencia./mti/

-. -

bb.41. üdvözlő távirat

gg/zy pr

1979. november 27.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte mohamed mahmoud ould louly államfőt, a mauritániai iszlám köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

-. -

bb.42. finn ifjúsági küldöttség

tr/pr/zy di

1979. november 27.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására kedden magyarországra érkezett a finn demokratikus ifjúsági szövetség /sdnl/küldöttsége, élén markku ka:rkka:inen-nel, a szövetség elnökével. a kisz kb székházában kedden délután megkezdődtek a magyar-finn megbeszélések. a magyar tárgyaló-delegációt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, a finn küldöttséget markku ka:rkka:inen vezeti.

a finn demokratikus ifjúsági szövetség delegációja a nap folyamán ellátogatott a demokratikus ifjúsági világ-szövetség budapesti székházába is, ahol megbeszéléseket folytatott a divsz irodájának több tagjával./mti/

-. -

17.00/zy

- 29 -

1720

bb.43. oleg bogomolov látogatása a ksh-ban

mi/pr/zy di

1979. november 27.

oleg t. bogomolov, a szovjetunió tudományos akadémiája szocialista világrendszer gazdasági intézetének igazgatója - aki az mta világ gazdasági kutató intézetének meghívására tartozkodik hazánkban - kedden látogatást tett a ksh gazdaságkutató intézetében és konzultációt folytatott időszerű világ gazdasági kérdésekről. a konzultáció után oleg bogomolovot fogadta nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke. /mti/

--

bb.44. újabb munkasiker ózdon

hag/kz/be/zy di

1979. november 27.

újabb munkasikert értek el az ózdi kohászati üzemek nagyolvasztóiban dolgozó szocialista brigádok. a kedden reggel véget ért három műszakban, tehát 24 óra alatt, 3203 tonna nyersvasat csápoltak a kohókból az egy napra esedékes 2700 tonna helyett. az előző termelési csúcst november 11-én állították fel: akkor három műszakban 3147 tonna nyersvasat állítottak elő. e munkasiker a kongresszusi-fel szabadulási munkaverseny újabb szép ózdi eredménye. az acélgyártáshoz és a hengerelt áruk készítéséhez szükséges nyersvasból ugyanis minden mennyiségre szüksége van a népgazdaságnak. /mti/

--

bb.45. budapestre érkezett a libiai gazdasági miniszter

s/pp/zy di

1979. november 27.

a magyar-libiai gazdasági együttműködési vegyes bizottság 6. ülészakára veress péter külkereskedelmi miniszter meghívására kedden budapestre érkezett abu bakr ali el-serif gazdasági miniszter. /mti/

--

17.30/zy

- 30 -

18⁰⁰

bb.13. az osztrák parlamenti3. folyt./zy

t ma/z/zy pr

1979. november 27.

gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára a szakszervezeti világszövetség elnöke, a szot székházában szívélyes légkörű találkozón fogadta a parlamenti küldöttség élén hazánkban tartózkodó anton benyát, az osztrák szakszervezeti szövetség elnökét.

/folyt.köv./

bb.46. azonnali tárgyalásokat az európai rakéták ügyében! - az országos béketanács nyilatkozata

i ma/mv/pr/zy di

1979. november 27.

a béke világtanács felhívta a békéért a biztonságért, az enyhülésért és a nemzetközi együttműködésért küzdő erőket: december 1 és 12 között együttes és nagyszabású demonstrációkon tiltakozzanak a nato-tervei ellen, s követeljenek azonnali tárgyalásokat a szovjetunió, az egyesült államok, illetve a nato között. az országos béketanács az elsők között csatlakozott a kezdeményezéshez, elnöksége pedig kedden nyilatkozatot tett közzé.

- európa választ el került! kontinensünk - amely a helsinki záróokmánnyal példát mutatott a biztonság és az együttműködés intézményesítésére - feszült várakozással tekint a nato decemberi tanácskozása elé. minden arra mutat, hogy ezt a fórumot washington újabb hosszú lejáratú fegyverkezési tervek szentesítésére akarja felhasználni, pedig mint szélesebb körben nyilvánvaló: ha brüsszelben az eurostratégiai fegyverek rendszerbe állítása mellett döntenek, akkor új lendületet vesz a fegyverkezési hajsza. elmérgesedik a nemzetközi légkör, veszélybe kerülnek az enyhülés eredményei, feltámad és ismét eluralkodik a konfrontáció szelleme. az obt elnöksége ezért a békeszerető magyar közvélemény nevében nyugtalanságát és aggodalmát fejezi ki az új fegyverfajták, a középhatósugaru rakétarendszerek gyártását és nyugat-európai telepítését célzó amerikai és nato-tervek miatt, - hangsúlyozza a dokumentum.

- a szovjetunió figyelmeztetéssel válaszolt a fenyegetésre, önmérséklettel, a „rakétalázra„, fegyverkorlátozási és leszerelési ajánlással a fegyverkezési hajsza újabb veszélyes fordulója felé vezető lépésekre.

/folyt.köv./

17.15/zy

- 31 -

18⁰⁰

bb.46./azonnali tárgyalások folyt./zy

a békeszerető magyar nép örömmel és egyetértéssel fogadta a szovjetunió az egész nemzetközi béke és biztonság szempontjából is igen jelentős bizalomerosztó lépéseit. ezek minden reálisan gondolkodó embernek azt bizonyítják, hogy a szovjetunió ezúttal is - az egyenlőség és méltányosság alapján tárgyalásokon, kíván továbblépni. nem törekszik fölényezésre, nemis hajlandó nyomás alatt tárgyalni. nagyon fontos, hogy a nyugat-európai országok ne tegyenek elhamarkodott lépéseket. az új középható-sugaru rakéták nyugat- és dél-európai elhelyezéséről szóló decemberi nato döntés ugyanis radikális lépés lenne, a kelet-nyugati katonai erőviszonyok megváltoztatására, s megkérdőjelezné a méltányos rendezés esélyét.

- a szovjet javaslatok szerves részét jelentik a szovjetunió és a szocialista közösség erőfeszítéseinek, amelyek azt célozzák, hogy az enyhülés katonai sikon is érvényesüljön. éppen ezért a bvt-vel együtt a nemzeti békemozgalom többsége is az első között üdvözölte a leszerelési küzdelemhez programot jelentő szovjet békekezdeményezéseket. az ensz októberben világszerte megrendezett hetének leszerelési rendezvényei, az elfogadott állásfoglalások, a javaslatokat támogató és naponta szélesedő tömegmozgalom demonstrációi is igazolják: akinek számít európa, az egész világ békéjének jövője, az nemet mond washington, s a nato terveire.

- hazánkban számos leszerelési akció, rendezvény jelzi, hogy népünk a legbensőbb ügyének, s egyben feladatának tekinti az európai béke és biztonság, a leszerelés ügyének előmozdítását. állampolgáraink egységesen támogatják a szovjet békejavaslatokat és továbbra is biznak abban, hogy a világ haladó közvéleményének összefogásával pozitív lépések megtételére szoritják az egyesült államokat és a nato többi tagországát is. a magyar békemozgalom - a neutronfegyverek-elleni eredményes tiltakozásra is emlékeztetve - hangsúlyozza: újra nagy szükség van a népek összefogására, a tömegek aktivitására. a béke világtanáccsal együtt valljuk és hirdetjük: az idő sürget, s cselekedni kell kontinensünkért, bekénkért, jövőnkért! /mti/

-. -

- 32 -

17.20/zy

1835

bb.47. a meteorológiai intézet jelenti kedden este: ...

z/zy di

1979. november 27.

enyhe idő várható

várható időjárás szerda estig az ország területére. változóan felhős, enyhe idő várható, számottevő csapadék sehol sem lesz. az északi szél időnként megélnkül. a hőmérséklet kora délután 6 és 11 fok között lesz. /mti/

-. -

bb.48. a pozsonyi rádió szimfónikus zenekara győrtt ...

mzs/st/zy di

1979. november 27.

a pozsonyi rádió szimfónikus zenekara vendégszerepelt kedden győrtt, a sportcsarnokban. a vendégegyüttest győr-sopron megye és a nyugat-szlovákiai kerület közötti kulturális csereegyezmény keretében hívták meg a rába parti városba. a pozsonyi muzsikuskok smetana az eladott menyasszony című operájának nyitányát, grieg amoll zongoraversenyét és dvorzák 8. szimfóniáját szólaltatták meg ondrej lenard karnagy vezényletével. közreműködött marian lapsansky zongoraművész. /mti/

-. -

bb.13. az osztrák parlamenti4. folyt./

t ma/z zy di

1979. november 27.

johann josef dengler, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete - aki részt vett hazája parlamenti delegációjának keddi programján - a rezidenciáján vacsorát adott az osztrák küldöttség magyarországi látogatása alkalmából. /mti/

10 25

-. -

-33-

bb.50. áramszünet kábelátvágás miatt

t ma/mi/zy di

1979. november 27.

a mártírok útja környékén és Óbuda egy részén kedd délután mintegy 3 óráig áramszünet miatt bosszankodhattak a lakók. ahogy azt az elektromos művek budapesti ügyeletén elmondták megint egy „élescsőrű”, földmunka-gép okozott bajt. a Margit-híd budai hídfőjénél, átvágott 10 kilovoltos elektromos kábelt, s emiatt szakadt meg az áramszolgáltatás. estére azonban a háztartásokban már ismét fagyasztottak a hűtőgépek, s kigyulladhattak a lámpák is./mti/

-. -

bb.51. ferihegyen helyreállt a forgalom

t ma/mi/zy di

1979. november 27.

a ködnek még hírmondója sem maradt kedd délutánra a ferihegyi repülőtéren; a budapesti légikikötőben újra zavartalan a forgalom. a diszpécser központban elmondták: folyamatosan fogadták, indították a keddi gépeket, hétfői áthatolhatatlan párásság miatt elmaradt járatokat. hamarosan elfogy tehát a „restancia”./mti/

-. -

bb.49. spanyol szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre

sc/z/pp zy di

1979. november 27.

a szót meghívására kedden hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett a spanyol munkásbizottságok szakszervezeti szövetségének küldöttsége. a spanyol szakszervezeti vezetők a magyar szakszervezetek tevékenységét tanulmányozzák, s megbeszéléseket folytatnak a magyar szakszervezetek vezetőivel a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről és a kétoldalú kapcsolatok elmélyítéséről./mti/

-. -

- 34 -

bb.52. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

zy di

30. szövosz elnökség
 31. autóbusz pályaudvar
 32. nagymaros-gabcikovo
 33. téli könyvvásár
 34. kgst
 35. egészségügyi kiállítás
 36. elhunyt
 37. ellenállók szövetsége
 38. nemzetközi szakértői tanácskozás
 39. szerk.figy.
 40. árelleőrzés
 41. üdvözlő távirat
 42. finn küldöttség
 43. bogomalov látogatása
 44. termelési siker
 45. libiai miniszter
 46. obt nyilatkozata
 47. időjárás
 48. pozsonyi szimfonikusok
 49. spanyol küldöttség
 50. áramszünet kábelátvágás miatt
 51. ferihegyen helyreállt a forgalom
 52. hírjegyzék
- /mti/

-. -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános,
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, dosztányi imre

- v é g e -

- 35 -

21.20/zy

21.20